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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2018/19:665 Lagen om särskild utlänningskontroll

Lagen om särskild utlänningskontroll har kommit att användas av 
Säkerhetspolisen på ett mer offensivt sätt än tidigare. 

Flera personer ur den islamistiskt extremistiska miljön har omhändertagits av 
Säkerhetspolisen för att de antingen själva eller i samverkan med andra har 
ansetts utgöra ett allvarligt terrorhot.

Lagen är dock begränsad på ett otillfredsställande sätt. Utlänningar som utgör 
ett terrorhot och som ska utvisas kan både komma att få stanna i Sverige och få 
uppehållstillstånd under förutsättningar som fortsatt gör det möjligt för dem att 
planera, förbereda och utföra allvarliga terrorattentat. I dag får dessa 
utlänningar en anmälningsplikt hos polisen och är i övrigt på fri fot under 
uppsikt av en alltmer ansträngd polis och Säkerhetspolis.

Regeringen har annonserat en översyn av lagstiftningen för att utöka tiden i 
verkställighetsförvar samt att i vissa fall kunna använda elektronisk 
övervakning.

Sverigedemokraterna menar att det finns en påtaglig risk att dessa personer 
fortsatt utgör ett terrorhot efter tiden i verkställighetsförvar om de inte kan 
utvisas och anser att en anmälningsplikt hos polis eller elektronisk övervakning 
inte utgör ett hinder för att utföra allvarliga terrorattentat.

Med anledning av detta vill jag fråga justitie- och migrationsminister Morgan 
Johansson:

 

Är regeringen beredd att föreslå förändringar i lagen om särskild 
utlänningskontroll som innebär en möjlighet att behålla utlänningar som utgör 
ett terrorhot i förvar till dess att utvisning kan verkställas, eller kommer 
regeringen fortsatt att göra det möjligt för utlänningar som ska utvisas med stöd 
av lagen om särskild utlänningskontroll att vistas fritt i Sverige vid 
verkställighetshinder under fortsatt begränsade kontrollfunktioner?
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………………………………………

Adam Marttinen (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


